
5 Ιουνίου 2024 – Παγκόσμια Ημέρα 
Περιβάλλοντος.

Μήνυμα Αντόνιο Γκουτέρες, Γενικού Γραμματέα ΟΗΕ.

Το θέμα της φετινής Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλοντος είναι “η αποκατάσταση του 

εδάφους, η ερημοποίηση και η ανθεκτικότητα στην ξηρασία”. 

Αντόνιο Γκουτέρες, Γενικός Γραμματέας ΟΗΕ.

Η ανθρωπότητα εξαρτάται από τη γη. Ωστόσο, σε όλον τον κόσμο, υπάρχει ο τοξικός 

συνδυασμός της ρύπανσης, της κλιματικής κρίσης και του αποδεκατισμού της 

βιοποικιλότητας που μετατρέπουν τα υγιή εδάφη σε ερήμους και τα ακμάζοντα 

οικοσυστήματα σε νεκρές ζώνες. Καταστρέφουν τα δάση και τα λιβάδια και δεν 

επιτρέπουν στη γη να στηρίξει τα οικοσυστήματα, τη γεωργία και τις κοινότητες. 

Αυτό σημαίνει ότι οι καλλιέργειες δεν θα αποδώσουν, οι πηγές νερού θα εξαφανιστούν, 

οι οικονομίες θα αποδυναμωθούν και οι κοινότητες θα κινδυνεύσουν – οι φτωχότεροι θα 

υποστούν τις περισσότερες συνέπειες. Η βιώσιμη ανάπτυξη πλήττεται. Έχουμε 

παγιδευτεί σε ένα θανατηφόρο φαύλο κύκλο – η εκμετάλλευση της γης ευθύνεται για το 

έντεκα τοις εκατό των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα που επηρεάζουν τον πλανήτη 

μας. Ήρθε η ώρα να απελευθερωθούμε. 

Οι χώρες πρέπει να τηρήσουν τις δεσμεύσεις τους σχετικά με την αποκατάσταση των 

υποβαθμισμένων οικοσυστημάτων και των εδαφών με βάση τη συμφωνία του 

Κουνμίνγκ-Μόντρεαλ για τη βιοποικιλότητα. Πρέπει να χρησιμοποιήσουν τα νέα εθνικά 

σχέδια δράσης για το κλίμα ώστε να καθορίσουν πως θα σταματήσουν και θα 

αντιστρέψουν την αποψίλωση των δασών μέχρι το 2030. Και θα πρέπει να αυξήσουμε 

δραστικά τη χρηματοδότηση για να στηρίξουμε τις αναπτυσσόμενες χώρες ώστε να 

προσαρμοστούν στα βίαια καιρικά φαινόμενα, να προστατεύσουν τη φύση και να 

προωθήσουν τη βιώσιμη ανάπτυξη. 

Η αδράνεια μας κοστίζει ακριβά. Αλλά η ταχεία και αποτελεσματική δράση θα αναβιώσει 

την οικονομία. Κάθε δολάριο που επενδεύεται στην αποκατάσταση του οικοσυστήματος 
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επιστρέφει τριάντα δολάρια ως οικονομικό όφελος. 

Είμαστε η υπεύθυνη γενιά για την αποκατάσταση. Μαζί, ας δημιουργήσουμε ένα βιώσιμο 

μέλλον για τη γη και την ανθρωπότητα. 
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